



## 菏泽天源水务发展有限公司党支部书记、董事长牟善豪——

# 党建赋能、敢拼敢干，彰显“水发速度”

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 王保珠 通讯员 樊帅

经常穿梭在工地上，紧张督导进度的中年男子，他就是在施工界打拼三十年，现任菏泽天源水务发展有限公司党支部书记、董事长牟善豪。

公司十分注重党建工作，发挥党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用，打造“锤炼匠心”党建品牌，促进企业持续稳步健康发展。他作为公司党支部书记，以身作则，敢打敢拼，带领党员作为先锋军，创造一个又一个“不可能”，彰显出“水发速度”。

2015年，他调至水发天源集团，至今已度过6个春秋。6年来，他以稳扎稳打，为人低调，踏实工作的品格，受到集团上下一致好评。这些年，他从水库建设运营管理，又进入工程建设单位，担任多家公司董事长，在每个公司都取得了夺目的成绩，他多年被集团评为“先进工作者”、“特殊贡献者”等荣誉称号，而他却总是说“荣誉是对成绩的肯定，而成绩却不是我一个人做的，而且它也仅代表过去；我要做的是开拓进取，创造未来，为集团发展再作新贡献。”他是这么说的，也是这么做的。

### 临危受命，不负众望

2020年3月，经天源集团党委研究成立菏泽天源水务发展有限公司接管原有工作，并委派牟善豪任党支部书记、董事长。他又一次成为施工板块的董事长，施工公司，没有施工资质，也缺少工程建设技术骨干。他来到后，从三个方面开启了新的征程，首先办理各项资质、招聘吸纳施工人才，其次完成前期遗留的施工任务，最后开拓市场，使



企业重新腾飞。

“施工资质对施工企业来说就好比上战场打仗的枪，也是企业实力的证明，是我们最迫切办理的事情。”他雷厉风行，说做就立即做，牟善豪到公司上任第一次办公会就组织成立领导小组，要求年底前完成资质工作。有人提出“按照正常程序申请这些施工资质大约需要两年时间。”“这是等不得，也是不允许的，无论多少困难，我们都必须办到，企业发展绝不允许让我们在这里拖沓。”牟善豪凭着那一股子坚韧劲儿严厉地说道。

说起来简单做起来难，他在办理资质期间多次驱车从菏泽到济南，从济南到北京，真正印证了披星戴月。他不辞劳苦，终于在一次途中累犯了腰间盘突出，行走都困难。同事劝他不用去了，休息两天，他说这是老毛

病，不影响，买了几贴膏药继续出发。

通过咨询相关部门、律师及具有同等资质的兄弟公司，梳理各种方案。经多轮谈判，硬是将别人两三年能办下来的资质证书几个月办到了。通过努力，半年时间，最终菏泽天源水务公司陆续取得了水利水电工程施工总承包叁级、建筑装修装饰工程专业承包贰级、市政公用工程施工总承包贰级、水利水电工程施工总承包贰级、建筑装饰装修工程专业承包贰级、港航施工总承包贰级资质，并顺利取得安全生产许可证。

### 以身作则，任劳任怨

一边组织办理资质，一边要搞好前期遗留的工程建设任务，从三月份接受公司，正赶上曲阜

市尼山调蓄水工程、郟城水库除险加固工程、曹县太行堤水库供水工程的攻坚工作，全部要求六月底前圆满完成节点工程建设任务。面对施工技术力量不足，牟善豪担当项目总调度，辗转各个项目部，秉持绝不能辜负集团公司的重托，顶着所有困难与压力，他简单的一个字“干”，带领一线同志们几乎两个多月没有回过一次家，甚至一个囫圇觉也没有踏实的睡过。在他的团队里，他就像钢筋混凝土桥墩一般，默默承担着压力，支撑着团队，担负起责任。

特别是曲阜市尼山调蓄水工程，4月份进行施工，合同要求6月底要完成一级泵站、二级泵站具备调试安装条件。他一天四次调度，晚上掌灯施工，昼夜不停加班。这个工程涉及主厂房、引水箱涵，引水闸，进水间等工

程，需要浇筑多个高坝体，为缩短工期，9.5米高的模板必须一次性浇筑完成，安全问题十分严峻，对此他进行科学安排，一次性成功浇筑。为了工程顺利完成，牟善豪和同事同吃同住，面对施工现场条件复杂，工期紧张、施工难度大等诸多不利因素，他积极协调、解决技术难题，由于这段时间的劳累和压力，血压较高，肠胃炎让他不时用手按压腹部，同事都让他回家休息几天，他说：“把这段攻坚工程干完了再说。”遇上下雨天，工程仍然不停工，只要雨下的不大，在保证质量和安全的前提下，人停施工设备不停，在短短的45天总共用钢筋2476吨，混凝土26523吨，圆满完成合同要求的工程建设任务。

曹县太行堤维修工程，施工进度得到曹县县委的高度认可，并对建设进度竖起了大拇指，称其“水发速度”。

经过日夜奋战，最终实现三个攻坚工程在六月底全部完成了节点任务，被称为“三大战役”工程建设项目。

公司在技术人员不足的情况下，在牟善豪带领下，克服困难，经过不懈努力，公司取得了优异的成绩，2020年，菏泽天源公司经营性收入为37315.65万元，完成年度目标的124.39%，同期增长18973.85万元。实现净利润2320万元，完成2020年度目标的100%，同期增长831.64万元。

公司佳绩离不开党建赋能，“科学高效”、“严格管控”、“规范程序”是高质量党建引领企业高质量发展的最好注解。公司党支部书记牟善豪始终牢记一名共产党员的初心与使命，勇于担当作为，以岗为家，兢兢业业，恪尽职守，始终走在攻坚克难的最前端……

## 传承红色精神，助力乡村振兴

### 菏泽学院农业与生物工程学院开展暑期“三下乡”社会实践活动

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 马雪婷 通讯员 李秋月

为让广大青年学生勇做担当民族复兴大任的时代新人，在社会实践中受教育、长才干、做贡献，近日，菏泽学院农业与生物工程学院开展了以“传承红色精神，助力乡村振兴”为主题的大学生暑期“三下乡”社会实践活动。农业与生物工程学院志愿者团队15名师生来到菏泽市牡丹区沙土镇，绽放青春精彩，圆梦中华复兴。

### 学习百年党史 走访慰问老党员

实践队员首先来到菏泽市牡丹区沙土镇大付庄村委会，受到了村干部的热烈欢迎。随后，在当地村干部的号召下，当地村民同志志愿服务队员一同学习了党的百年历史，宣讲农村新政，农村建设和科学发展，以及“以人为本”的执政理念和科学发展观。

在农业与生物工程学院团委

书记黄燕丽的带领下，实践队队员走访慰问老党员，向他们致以崇高敬意和诚挚问候。在和老党员们的交流学习中，队员们感受到了共产党的实力和魅力，了解到了在中国共产党的带领下、新农村政策的引领下，百姓生活发生的巨大变化，也更加坚定了对共产党的热爱和向往。

### 温暖支教行 红色精神承

实践队志愿者在队长王元开的带领下走进了菏泽市牡丹区沙土镇平安集小学，此次实践活动旨在合力建好“童心向党”的教育实践阵地，让童心更知党、爱党，并树立和培养他们助人为乐、无私奉献、艰苦奋斗的良好品质。在志愿者的带领下，同学们学习了党徽、党旗、国歌、国旗的背景和涵义，充分感受中国共产党的伟大与庄严，个个神情严肃，心中更是波澜壮阔，相信他们定会在此次活动中有所感悟，为中国共产主义道路添砖加瓦。

### 走进生产车间 体验生活百味

在沙土镇山东沙土食品生产车间，志愿服务队成员参观学习了企业的生产过程、制作工艺，志愿者们对乡村特色企业的发展有了进一步的了解，对于自己的专业理论知识也有了实践的机会。产业负责人表示，将通过多种方式鼓励更多的农户从农民转变成产业工人，持续提高农民的收入，提升群众的幸福感、获得感、自豪感，为村庄巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接奠定更好的产业基础。

同时，小队队员了解了关于“互联网+”的专业知识后，山东友创知声文化传媒有限公司的经理还给队员们传授了电子商务的相关细节和注意事项。经过几天的学习，小队队员再次来到公司，并结合时代流行的“直播带货”方式的新兴模式，亲身体验做主播帮助农民“直播带货”的感觉。暑期“三下乡”社会实践活动为大学生奉献社会提供了机会，搭建了



舞台，让大学生得到了基本的生活锻炼。在“红色经典先锋队”实践队员们满满收获的背后，凝聚着团队的集体智慧和力量。队员们在结束后的总结感悟中不断提高，不断进取，也是最珍贵的记录。

此次暑期社会实践活动，既是大学生深入乡村、服务乡村、建

设乡村的大舞台，也是助力乡村振兴、建设秀美乡村的大动员。通过“高校进基层，基层促发展”的良性循环，借助“三下乡”平台，形成长效帮扶机制，在为乡村振兴战略添砖加瓦的同时，促进菏泽青年成长成才，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献青春力量。